Ольга Кулькова (Хлебникова)



Сборник стихов из книги «Жизни Строчки»

21 июля 2025 года вышла в свет новая книга Кульковой (Хлебниковой) Ольги Викторовны под названием «Жизни Строчки». С её слов, стихи на самые разные темы. Это: гражданская, тема ВОВ, любовная, религиозная, философия, городская, поэмы, детская, афоризмы. Так как 2025 год значится годом 80-летия Великой Победы, то в эту книгу вошли стихи и поэмы о войне, основанные на реальных событиях, взятых из исторических архивов. Все стихи новые, не повторяются.

По нашей просьбе Ольга Викторовна поделилась частью своих стихов из данной книги с сайтом «Литературный клуб Исеть», которые и вошли в данный СБОРНИК СТИХОВ.





Кулькова (Хлебникова) Ольга Викторовна пос.Великодворский (Гусь-Хрустальный район, Владимирская область). Родилась 7 октября 1956 года.

Поэзия - это моё увлечение, мой досуг. Пишу стихи на разные темы (природа, погода, времена года, любовь, на тему о войне, о маме, праздники и т.д).



Тополей высоких племя...

Снова мы в гостях у школы, Нас встречает старый двор; Где-то льётся смех весёлый Под душевный разговор.

Сколько лет промчало время, Не вернуть уже назад. Тополей высоких племя, Что сажали не узнать.

Не узнать совсем девчонок И мальчишек с сединой; Только смех всё тот же звонкий В школьной памяти - родной.

В первый раз сегодня встреча, Нам под семьдесят почти. В суете промчалась вечность. Школа, милая, прости.

Тот же класс под белым сводом, Из окошка сноп лучей; Только меньше с каждым годом Одноклассников - друзей.

В школу ходят наши внуки, Даже правнуки уже. Словно лучшая подруга Школа глубоко в душе.

Эти алые гвоздики Для тебя, наш педагог; Дверь сейчас откроешь тихо, В класс войдя, начнёшь урок.

Тишина немая в классе-Не откроет дверь рука; Над годами жизнь не властна, Только память на века.

На доске напишем мелом:-Мы скучаем каждый раз! Наш весёлый, самый смелый, Необыкновенный класс!

Будут новые свиданья, Пусть рекой текут года. Первый класс и бал прощальный Не забудем никогда!



Молодой пастух

Как на зорьке утренней заиграл рожок; Постучал к хозяюшке местный пастушок, На постое нынче он на краю села. Дверь открыла девица, что в избе жила.

Поклонилась молодцу, пригласила в дом Молодого бравого удальца с кнутом. Усадила в горнице за широкий стол, Где ломился в ароматах вкусный разносол.

На расшитой скатерти миска с молоком, Пироги печёные с мясом, с творогом, Жареные потрошки, каша и бульон... Угощеньем небывалым был доволен он.

А потом в корзину собрала еды; Долог день на пастбище, быть до темноты. Провожала у ворот; щёки, как огонь, Что коснулась пастуха девичья ладонь.

Вот багрянцем засиял вечера закат, Гонит стадо по домам пастушок назад. Снова ждёт хозяюшка за вечерний свой Стол - сегодня пастуха у неё постой.

Снова яства на столе, крепкое вино; Засиделся пастушок. За окном темно. Как на зорьке утренней заиграл рожок, Вот женат который год бравый пастушок.



В голубом крепдешиновом платьице

Ты стоишь в голубом крепдешиновом платьице, Каждый раз от волнения замирает душа; Поезда провожаешь платочком на станции, А они без конца всё куда-то спешат.

Ты всё ждёшь и никак не дождёшься любимого Средь цветущей весны, среди гроз и снегов. Сколько лет с той победной весны уже минуло, Только верит с надеждой в твоём сердце любовь.

Часто ты представляешь, как настанет тот самый день; Ты на станции этой с сиренью хмельной. Остановится поезд и откроется тамбура дверь: "Здравствуй, счастье моё, я вернулся домой!"

В поцелуях утонешь, в тот час скинув стесненья плед, Обо всём во Вселенной в этот миг позабыв. И лишь ветром любви разнесётся сирени цвет, И без чувств будешь долго в объятьях родных.

И не хватит на ласки вам ночи короткой, Эта жаркая встреча догорит вмиг до тла... Он уйдёт на рассвете военной походкой, Ты наверно б за сон этот всё отдала.

Всё бегут поезда, по рельсам вагончики катятся Среди утренних звёзд, эти мысли с тобой среди снов, Где стоишь на перроне в голубом крепдешиновом платьице, Где надежда и вера, сиреневый цвет и любовь.



Дети войны

Чёрное небо; всё то, что мы помним, Гул самолёта во мгле. Кровь на лице, кровь на ладонях, Мама лежит на земле.

Девочка хныкала без остановки; Слёзы стирала ладошкой, Куклу сжимая от копоти чёрную, После немецкой бомбёжки.

Мама, очнись, пожалуйста, слышишь. Скажи, может ты заболела? В миг этот взрослой казалась малышка, Гладив остывшее тело.

Что с тобой ,мама , ответь ,не молчи, Дети надрывно кричали. Трое в военной одежде мужчин Мёрзлую землю копали.

Мы дядей просили: - Не трогайте маму, Она полежит и встанет. Лишь чёрное небо сулило упрямо Сиротской судьбы испытанья.

Мимо- колонны людского страдания, Горем убитый народ; Каждый в беспомощном ,горьком молчании Путь свой держал на восток.

Нас успокоили и расспросили, Но говорить было трудно. В миг этот страшный всё позабыли, Как нас зовут и откуда.

Долго сидели с сестрой у могилы, Гладив песок неустанно. Быстро стемнело ,но не было силы, Чтобы расстаться с мамой.

Помним костлявую лошадь с повозкой, Дряхлого деда - возницу, Много людей , скрип старых колёс, Взгляд отрешённый на лицах.

Нас расселили в деревне ближайшей; Ужас творился в душе. Спали ,в комочек свернувшись, как раньше, Только без мамы уже.

Небо войны - памяти рана; Гул самолёта ,смерть и беда. Не сберегли мы тебя , прости, мама, Ты же ведь нас защищала тогда.



Отрывок из воспоминаний Жени Белькевич. 6 лет © Copyright: Ольга 49, 2025 Свидетельство о публикации №125032708321

Победы ласковый рассвет

Ещё слышны шаги по дому, Ещё горит в окошках свет, И лето ласковой истомой Встречает утренний рассвет.

Ещё все счастливы и живы, А планов - непочатый край, Пшеница золотится в нивах, И воздух чистый, словно рай.

Ещё не знают - тишина И в соловьиных трелях сны У приоткрытого окна, Что рядом бродит ад войны.

Ещё не знали речка, поле, Хрустальной серебро росы, Что тенью приближалось горе, Неся жестокий вкус слезы.

Взорвалось утро воскресенья, Рассвет померк в кровавой мгле; Лишенья, смерть - в одно мгновенье Для миллионов на земле.

Как щит перед мечом, стеною В дыму атак на смертный бой, Поднялись дружно всей страною С фашисткой чёрною чумой.

Прошли огонь, потери, беды Сквозь лезвий смертные ножи; И в этот светлый день ПОБЕДЫ Мы вспомним тех ,кто дал нам жизнь.

Кто воевал во имя жизни, Отдав за Родину свою, Чей подвиг алой кровью вышит В жестоком праведном бою.

И вновь слышны шаги по дому. В глазах свободы - яркий свет! Вновь дарит май в земном поклоне ПОБЕДЫ ласковый рассвет!



Спасти Сталинград

Сорок второй год.Смелый Сталинград, Где смерть подстерегала с каждым метром, Но шёл солдат, не ведая преград, И с каждым сантиметром вера крепла.

Сгорая в пепел, негодовал Курган Под непрерывным гулом пулемётов От смерти миллионов, нестерпимых ран, Но в бой рвалась и насмерть шла пехота.

А над землёй завис кромешный ад, Что этот по сравненью с тем стал раем; В той битве воины устали умирать, Лишь за собою трупы оставляя.

Повсюду ужас: дым,огонь и копоть; Холеры вспышка валит,как косой, Вцепилась эпидемия,как коготь, Накрывши город чёрною волной.

Кошмар разрухи, мёртвых тел, бактерий И нет возможности, чтоб это схоронить, И лишь упорство продвиженья к цели Давало веру, чтоб надеяться и жить.

И не поддался городок на Волге Ни панике, ни смерти, ни испугу, Когда Отечества на страже перед долгом Стояли те, кто вёл борьбу с недугом.

Профессор, доктор и микробиолог - Ермольева старалась не напрасно; Сам Сталин звал её по отчеству "Сестрёнкой" И с Зиночкой советовался часто.

А Сталинград она отлично знала; Сама учёная из города Фролово, Вот только доз прививок не хватало... Запрос в Москву. И здесь судьба сурова.

Попал в бомбёжку эшелон с лекарством, А жизнь со смертью в перекличке дней; Но дух стремления и знания Богатство - Спасали в этот чёрный день людей!

Лаборатория в разбитом доме Под взрывами,под шквалами стрельбы; Вакцина жизни в маленьком флаконе И тысячи спасённых от беды.

Она работала, не зная дня и ночи, Спасая раненных, воюющих солдат, Приезжих, местных жителей и прочих, Из ада смерти вырывая Сталинград.



Невидим враг, но так силён и дерзок, Где каждая минутка дорога; Здесь -Красный Крест и радио, и пресса, Студентов-медиков - протянута рука.

Смертельный панцирь - лабиринт живого; Ты всё стерпел, Непокорённый Сталинград! Во имя жизни и всего СВЯТОГО Достоин высших степеней наград!

Смерть, кровь рекою и ни дня покоя; Все двести дней - сраженья ДО КОНЦА! А здесь - незримый фронт на поле боя, Великий ПОДВИГ навсегда в сердцах!

В итоге, как врач и обещала, к концу августа 1942 года с холерной эпидемией было покончено. Профессор Ермольева получила Ордена Ленина и совместно с коллегой из Всесоюзного института экспериментальной медицины Лидией Якобсон в 1943 году Сталинскую премию I степени.

Кстати, деньги от премии Зинаида Виссарионовна потратила на постройку истребителя Ла-5, получившего гордое имя «Зинаида Ермольева

© Copyright: Ольга 49, 2025 Свидетельство о публикации №125031307479

Жизни героическая связь

Жизнь наша, словно времени река; Бежит сквозь нескончаемые вехи, Как Памяти великая строка - Наследия незыблемое эхо.

И снова май разносит аромат Черёмухи у обелиска славы, Где из гранита высечен солдат, Победный символ, честь родной Державы.

Мы о войне читали только в книжках, Смотрели фильмы, изучали в школе. В войну грали, как любой мальчишка, Совсем не ведая об ужасе и горе.

Прадедушку я видел лишь на фото, Но часто разговариваю с ним, Где он среди бойцов у пулемёта. Ту фотографию мы бережно храним.

Ну, здравствуй, дорогой, он скажет, правнук! Какие в жизни у тебя стремленья, Поглаживая шрам на старой ране. Я рад и горд за ваше поколенье!

За это небо мирное, свободу, За счастье, процветание Отчизны! Мы шли к ПОБЕДЕ все четыре года И вырвали её из лап фашизма.



Спасибо, дедушка. От нас поклон земной За подвиг доблестный, что жизни не щадил, За тот неравный и жестокий бой, Где Родину ты грудью заслонил!

А у меня, ты знаешь, всё в порядке; Живу, учусь неплохо, есть друзья! Мои мечты пока ещё в загадках, Но быть хочу похожим на тебя!

Ответь мне,дедушка,как мы не доглядели, Как вспыхнула искрА былой войны? На Родину нацизм направил цели, Воюют ваши внуки и сыны.

Прошли вы ад войны под дулом смерти Со знаменем триумфа до конца, Но нынче жизнь свои каноны чертит; И снова бой,пробитые сердца.

Прости, родной, прости , мой дорогой; Прошли мы с честью Курск и Ленинград. За Киев, Севастополь - смертный бой, Москву, Одессу, город Сталинград.

За то,что добрыми мы и простыми были, Прибалтику,за Польшу,Бабий яр. За тот нацизм,что просто не добили, За веру,породившую кошмар.

Вновь льётся кровь, сражаются сыны За Русь святую православную, за правду, Жизнь не щадя, за честь родной страны, Оправдывая дедовы награды!

Как много лет промчалось с той весны. Ваш подвиг не забыт, родные деды! Отчизны верные, достойные сыны, Как в 45-м принесут ПОБЕДУ!

Ну что сказать тебе, мой внук, ты молодчина, Господь нас нитью прочною связал!
Ты - верный патриот родной Отчизны, И я спокоен, что недаром воевал!

Жизнь -это я и это мы с тобой, Как героическая связь столетий! Молюсь за недоконченный наш бой, За Родину, за вас, родные дети!

Стоят в строю, как стражи обелиски, Покоя в мраморе нетленное Бессмертье, Лишь в датах множатся ушедших списки, Прокручивая памяти столетья.

Спасибо вам, отцы наши и деды! От всей души поклон вам, земляки,



За подвиг славный, за великие победы С истоков нескончаемой реки!

Горят рубином обелисков звёзды, Сияют в позолоте ИМЕНА! Гремит салют БЕССМЕРТИЯ,как грозы! ВОСЬМИДЕСЯТАЯ ПОБЕДНАЯ ВЕСНА!!!

© Copyright: Ольга 49, 2025 Свидетельство о публикации №125030406917

Во имя жизни на земле

Как пламя, разгорался бой; Приказ:сломить врага преграду, Летели души на покой В небесный рай с земного ада.

В дыму едва виднелись лица, Смешался смерти лёд и зной. Стонала от огня землица И лишь шептала, "Братец-Стой."

Летел свинцовый смертный град, Потерян счёт бойцов погибших; Ты сможешь вытерпеть,солдат! И полз солдат во имя жизни.

Сам сердцем и душой был ТАМ, Где рощи в соловьиных трелях, Где в колокольных звонах храм И вишни,где в саду созрели.

Где молодая ждёт жена, Недоцелованная счастьем; Военной долей предана И молит Бога у распятья.

Контужен слух, туман в глазах, В огне гиены кровь застыла. Латает Ангел паруса, Но на пределе уже силы.

В руке последняя граната; Глубокий вздох,ещё чуть-чуть..... Бездушный рокот автомата, Но он успел её метнуть.

За Родины родной закаты, За вишни под окном родным, За верную жену-солдатку! Остался вечно молодым.

Он рухнул на земь с облегченьем, Как точен был его прицел,



И принял смерть без сожаленья С довольным взглядом на лице.

Затихли дула ,остывая Покрыло солнце смерти тень, А где-то там,в далёком мае, Победы приближался день.

Давным давно закончен бой, В садах цветут и спеют вишни; Ты долг свой выполнил, Герой, Отдавши жизнь во имя жизни!

© Copyright: Ольга 49, 2025 Свидетельство о публикации №125022808950

За подвиг земной

Родная Россия – необъятная, славная, Мудра, как столетия, крепка, как гранит; Во все времена справедливая самая, Могуч и силён твой меч и твой щит!

Но сердце святое веками изранено В жестоких боях, где ужас и ад. Тяжёлую долю, судьбы испытания Ты вынес с достоинством, русский солдат.

А время, как птица, летит быстротечно, Уж мало осталось из вас, кто живой. Герои Великой, вы в памяти вечно За бой ваш победный с фашисткой чумой.

Простите, родные, что нЕ доглядели, Что вспыхнула искра из пепла войны; Ножи наточили нацистские цели, В бою ваши правнуки, наши сыны.

Воюют за дом, за хлебные нивы, Улыбки детей, за радость в глазах, За павших солдат в том клину журавлином. За русскую веру пути нет назад!

За мать, за отца, за Отчизну - на страже, За судьбы спасённых, свободу, покой. Бойцы СВО - ЗАЩИТНИКИ наши, Вам ЧЕСТЬ и ХВАЛА за ПОДВИГ ЗЕМНОЙ!



Ветер злых перемен

В непрерывной тревоге замигал светофор; Вот и всё - только пара минут... Вы убиты, вражеской пулей в упор, Остановка - ваш конечный маршрут.

А с утра - первый солнечный день, Свет надежды в позабытых улыбках. Вдруг подул ветер злых перемен, Во сто стрел,пронизанный пыткой.

Как всё просто - ты не знаешь совсем, Где обрыв колеи последнего слова. Лучик жизни погас средь ревущих сирен - Окроплённое сердце кровью багровой.

Безответным вопросом смотрят ваши глаза, Лишь вчера ещё полные веры и силы. Смотрят не понимая, но не могут сказать, Как прекрасна та жизнь, что когда-то любили.

Как посмели? Кто вам право давал С безоружным и с ребёнком сражаться? Терроризма гнилого фашистский оскал - Пред Господним Судом - нЕ оправдаться.

Вновь на бренной земле продолжается бой За великое дело, во Имя Святого, За невинно погибших, за тех, кто живой. Бой решающий смертный, самый суровый.

Ветер скорби разносит ,горем выбитый крик, На игрушках унылых следы от дождя; У разбитой скамейки горы алых гвоздик - Это память о вас в сердцах навсегда.



Счастливое письмо

Июнь, шестое, сорок третий год, Осадный Ленинград в кольце блокады; Сыночку пишет мать письмо на фронт Под непрерывный грохот канонады.

Сынок, Павлуша, мальчик мой, любимый, Хочу в письме привет свой передать; Сегодня, знаешь, день такой счастливый, Есть силы, чтоб надеяться и ждать.

Недавно лишь оправилась от горя; Смерть папы,бабушки - на сердце тяжело, Душа измученна невыносимой болью, Но надо выжить всем врагам назло.

Казалось, больше не осталось жизни, Одна лишь радость - встретиться с тобой... И только вера вдохновляет мысли, Давая утешенье и покой.

Сегодня день чудес, нежданный очень, Миг воскрешения, что наши раны лечит; Я получила розовый листочек - Билет в музей на Пушкинские встречи.

Дом Пушкина не пострадал от взрывов, Упала бомба в Мойку, не взорвавшись. Ведь есть места, хранимые по миру, Всевышний бережёт святыню нашу.

Музей открыли - это что-то значит, Нас восемь, смерти страх преодолим! Чувство бессмертия и сил проснулось,мальчик. Голод уйдёт,поверь,мы победим!

Читали Инбер, Тихонов, Вишневский, Вселяя стойкость, мужество и храбрость, Стихи и прозу, из поэм отрезки; В душе лишь ненависть к врагу осталась.

На бюсте Пушкина живых цветов венок. Ты помнишь, как в музее потерялся? Как этот день сейчас от нас далёк, Но запах жизни той ещё остался.

Хватило сил до Стрелки первый раз В сиянье солнца вдоль Румянцевского сада. Жизнь оживала,радовала глаз, На время забывая о блокаде.

Газон в цветах, земельный аромат, Какие люди - сила и терпенье! Цветёт в блокаду город Ленинград! Врагу его не одолеть, поверь мне!



Ты не волнуйся,я хожу нормально, Детишек стало меньше умирать; не знаю,как сказать - одно печально, Тебе квартиры нашей не узнать.

Сожгли паркет и мебель, чтоб согреться, Но твоя комната в сохранности стоит, Живём вдвоём с твоей невестой вместе И ждём тебя, душа тобой болит.

А Лёлечка твоя давно мне дочь, Святая, словно Ангел мой - Хранитель. Зимою трудно б без неё пришлось, Она, как луч во тьме, как мой спаситель.

Ты помнишь туфли, свадебное платье, Что Лёлечке купил перед войной? Она на хлеб их не сменяла ,кстати, Оберегая, носит их с собой.

А я ,сынок,счастливая такая, О вашей с Лёлей свадьбе так мечтаю. Мы стерпим всё,на ужас не взирая, И ты домой вернёшься, тоже знаю.

Только кружится голова и часто слабость; Недоедание мне говорят, Лексевна. А я смеюсь,да нет же - это радость, Ведь в лучшие мы верим перемены.

Сегодня день,как Божие Знамение; Печали в сторону и никаких недугов. Должна и будет жизнь без огорчений! Теперь-то верю,доживу до внуков!

Ты моя жизнь, сынок, моя надежда, Моя кровиночка, себя побереги. Целую крепко, обнимаю нежно. Господь спаси тебя и сохрани!

Через два дня её уже не стало, Письмо несло на фронт тепло и жизнь, ПорвАлось сердце,биться перестало, Но все её желания сбылись.

Дух выживания, стальная воля; Блокады фронт - невыносимый ад. От мала до велика - все герои, Поэтому и выжил Ленинград!

P.S. Вера Алексеевна Вечерская умерла ровно через два дня 8 июня 1943 года. О ее смерти Павел узнал через полгода. Он вернулся и они с Лелей поженились.



Валенки

Ночь января - волшебница, Влечёт в страну Бессонницу; Луною небо светится И спать совсем не хочется.

Сквозь грёз воспоминания Под занавесом времени Лечу я в зимы давние И чудится деревня мне.

Любимая и скромная С рожденья и до старости, С душой,как мир,огромной, Без злобы и без зависти.

Зима приснилась снежная С морозными закатами И детство безмятежное, Что в валенках с заплатами.

Где шаровары длинные В ледышки превращаются, А мы в снегу наивные До одури купаемся.

Какое ж было детство? Не высказать! А валенки? Подшитое наследство И ничего, что стареньки!

Как много довелось Пройти в них километров... И ни один мороз Не страшен был,поверьте!

В них в новогодний вечер Клала подарки мама; С Дедом Морозом встреча, Мы ж верили упрямо.

Деревни достояние, Умелых рук работа! Теплом струит дыхание-И нет в душе заботы.

В них на свиданье даже Бежали, как в сапожках, Тогда мороз не страшен, Уж не замёрзнут ножки.

С калошами блестящими, Как модный глянец - в радость! По времени манящему Я снова пробежалась.



Ах, "валеное" детство; Душа блаженством пОлнится, От ностальгии средство, Микстура от бессонницы.

Ночь января длинна, ПорОшит грёзы "пеплом" -Бессонная луна У памяти о светлом.

© Copyright: Ольга 49, 2025 Свидетельство о публикации №125011505445

Широко твоё сердце

Широко твоё сердце,как бескрайние реки, Как могучие горы,вековые леса; Мы с любовью связали свои судьбы на веки, Простираю ладони я к твоим небесам.

Где разносится ветром наследия голос, Я в молитвах шепчу у икон алтаря; Ты - опора моя, необъятная гордость, В каждом храме святыня и вера твоя.

Исцеляешь ослабших материнской молитвой, Истиной православной мудрого очага. Просишь милости Божьей перед грозною битвой, Сил и духа придав, не сдаваться врагам.

Бьётся сердце свободы с ранами незаросшими; На веку сколько ж вынесла? Я тобою горжусь. С мужеством и достоинством испытанья проносишь ты, Наша смелая,сильная,сердобольная Русь!

Помолюсь я сегодня за защитников в храме, За единство, сплочённость Великой Руси. Я надеюсь и верю, что победа за нами! Защити, Отче Наше, сохрани и спаси!

Широко твоё сердце,как вольные реки! Мне ни с чем не сравнить твоей щедрости вкус! Я в печали и в радости под надёжной опекой Я люблю тебя,Добрая,моя Светлая Русь!



Хороша деревня летом...

Хороша деревня летом На Ивана на Купала; От заката до рассвета Игры,пляски,ритуалы.

У реки костры горели, Трапеза под разговор, Хороводили и пели, Прыгали через костёр.

Травы, корни собирали, Заготавливая в дом - Те, что силой обладали И целебным волшебством.

Краски лета разбавляло Полевых цветенье трав, А ромашек покрывало, Словно небо в облаках.

Эхом смех летел ,как птица, Над дубравой сноп из струй; Это солнышко садилось , Зорьки алой поцелуй.

В речке с вечера купанья Для здоровья и от зла-В летний день Солнцестоянья, Чтоб счастливой жизнь была.

На закате, ближе к ночи, Слышалось девичье пенье; Девушки плели веночки И пускали по теченью.

Плыли те,словно гирлянды, Приставая к берегам. От ребят задорных взглядов Шёл румянец по щекам.

Распустив по пояс косы, Тайны прошептав слова, Умывались в чистых росах, Чтобы молодость цвела.

Хороша деревня летом; Дух гармонии, любви, Стариной веков согрета. Лета Многая живи!



За главный бой

Приди сюда сегодня в этот день, Постой у обелиска в тишине; Ты помолчи и поклонись с колен, Кому обязан жизнью на земле.

Ты вспомни ратный подвиг тех героев, Своею жертвой проложивших светлый путь, Солдат погибших,не вернувшихся из боя, Которые СМОГЛИ нам мир вернуть.

Они ведь тоже молодыми были, Полны надежд, таланта, красоты, Но не дожИли и не долюбили - Война перечеркнула все мечты.

Сквозь мёрзлые окопы и поля, Где комья снежные с кровавым следом; На перелом шли, не щадя себя, И шаг за шагом близили победу.

Сегодня вспомни тот жестокий ад, Что сыпал пули смертоносным градом, Дымился где, уставший автомат. Какой ценою сломлена преграда?

Ту землю вспомни, расчленённую войной, Не по годам ,вдруг поседевший волос, И тех солдат, что шли в кровавый бой; "Ура!" - последнее и "За Победу!" - возглас.

Ваш подвиг не забыт, родные наши; Спасибо вам за мирные рассветы, За день сегодняшний, за завтрашний, вчерашний, За этот ПОДВИГ, что вошёл в БЕССМЕРТЬЕ!

Так много лет промчалось с той весны, Но враг не спит,с нацизмом бой продолжен. Отечества достойные сыны Победу сохранят и преумножат!

А ты у обелиска в этот день - Восьмидесятый май ПОБЕДЫ славной, Зажги свечу и поклонись с колен За ПОБЕДИТЕЛЕЙ, за БОЙ, что самый ГЛАВНЫЙ!



На полднях

Июльский зной, отметка - полдень, Подойник новенький в руках; Мы собираемся на полдни - Луга за лесом, в двух шагах.

Блестит бидон в руках у мамы, И я бегу,не отстаю; Перед глазами панорама - Луга в берёзовом краю.

Лесная узкая тропинка, Ручей, журчащий впереди. Знакома каждая травинка И каждый кустик на пути.

А комары пищат, кусая, Кружится стая оводов. А я счастливая такая, Мурлычу песенку без слов.

Вот, наконец, с травою сочной Лужок, где клевера покров И этот аромат молочный, С утра пасущихся коров.

Бежит струёй в подойник смело Парное в пене молоко; Рукою маминой умелой, Мгновенно покрывая дно.

А я берёзовым росточком Обмахиваю комаров. Стоит спокойно наша Ночка Под нежный лепет моих слов.

Стоит послушная бурёнка, Слегка кивая головой, А взгляд наивного ребёнка, В глазах доверия покой.

Молочный вкус - момент услады И нет предела наслажденью. Коснулась лёгкая прохлада И жажды нет в одно мгновенье.

А где-то тихим нежным звоном Родник лесной журчал вдали; С тяжёлым молока бидоном Домой мы с мамой побрели.

Увы,мне это только снилось; Сменило солнце звёздный фон. В рассвете детство растворилось... Жаль, это был лишь добрый сон.



© Copyright: Ольга 49, 2024

Свидетельство о публикации №124122006945

Деревенское царство

Под небесным простором - в птичьем щебете звонком, В скромном сердце России, что в глубинке у жизни, Топят русские печки в деревенских избёнках; В этом Маленьком Мире ,хранимым Всевышним.

В каждом доме деревни- печи - гордость, наследие; В них варили и жарили, хлеб, блины в них пекли. Это - русское чудо, что ведёт сквозь столетия! Благородную дань, как могли, берегли.

Украшали, белили по праздникам печки, Каждый душу отдать очагу был готов; И стелился над избами дым душистый колечком С ароматом солянки, пирогов и блинов.

Помню детства и юности те наслажденья; Никогда не забуду,пусть прошло много лет, Нашу русскую печку,где горели поленья, Как готовила мама в ней семейный обед.

Помню зимний мороз, наше снежное детство; Простывали ,но нас не унять, а потом Мы бежали домой, чтоб на печке согреться, И она исцеляла, согревая теплом.

Через сон слышен треск дровишек,горящих, Вперемешку с блаженством приятный дымок. Колдовала ухватами мать в истоме палящей-В чугунах щи и каша, в сковородке пирог.

С чугунка, что поменьше, молоко убегало, До красна накалялись от огня кирпичи. Жаром, пышущей топки, лицо обжигало. Эх, вкусна же была еда из печи!

Запах сводит с ума от печёной картошки, Не хватает фантазии в выражении слов! От блинов с пирогами, что съедались до крошки, И от жаренных с луком свиных потрошков!

Лишь, рождённый в деревне, понять это сможет; Несравненный уют, жизнь проста и скромна. До сих пор ностальгия тревожит и гложет. Символ русской деревни - утешенья струна!

Сколько силы, возможности в этом белом убранстве, В ней живая душа - светлых дней старина. Русский храм мастерства - деревенское царство, Где семейный очаг на все времена!



© Copyright: Ольга 49, 2024

Свидетельство о публикации №124121705455

Моя деревянная родина

За лугами цветущими, за зелёной дубравой, За пшеничною нивой, за речной переправой; Там на солнышке рдеет наливная смородина - Деревенька родная - моя малая Родина.

Лишь едва берег ласковый тронет яркое солнце Колокольными звонами рассвет улыбнётся. Дым печной растворится в красках утренних неба, Задурманит ванилью запах свежего хлеба.

Деревенька моя - мой советчик, учитель, Гавань отчего края - ты, мой Ангел - Хранитель! Многодетная мать, детям сердце отдавшая; Жизнь тернистая, тяжкая, силушку не сломавшая.

Там дубы вековые с тополями придворными, Там костры на закате под гармошки задорные,, А девчата- красавицы с длинно-русыми косами До пьяна зацелованы предрассветными росами.

Деревенька моя - старички на завалинке-Щедрость мудрая, добрая в телогрейке и валенках. Доживают свой век, что с избытком натруженный; Сколько ж выпало вам, доли той удосужено?

Здравствуй дом, здравствуй сад, здравствуй поле и речка, Берег детства и юности - долгожданные встречи. Я молюсь за тебя, деревянная родина, По одной колее моя жизнь с тобой пройдена!



Свет родного маяка

Приходит время; мы его не ждём, Когда тупая боль вскрывает раны, В одно мгновение пустеет дом В тот страшный час, когда теряем маму.

Ну почему же, Господи, скажи, Бежит без останова жизни время, Нам оставляя в душах миражи - В слепой ночи, захлопнутые двери?

Тебя уже давно со мною нет, Но скорби боль ещё не зажила, И в вечной бесконечности сует Так не хватает твоего тепла.

Мне не хватает добрых мудрых слов, Что помогали каждый Божий день. И я пытаюсь снова в мире снов Представить,как откроешь эту дверь.

Войдёшь тихонько,протянув мне руки, Как будто лёгкий ,нежный ветерок. Ты поцелуем свяжешь нить разлуки, Тобой незавершённый эпилог.

Твои объятья исцелят мне раны, А образ оживится среди снов. Я жажду прикоснуться к тебе,мама, Чтоб вновь почувствовать твою любовь.

Души, разбитой временем, осколки Мы соберём, назад шаги отмерив. Жаль только, сны капризны и не долги, И ты уйдёшь и за собой закроешь двери.

Моя опора, мама, и защита; И пусть мосты давно разведены, Настанет ночь, что тайною прошита, Где снова нас объединяют сны.

Лучом играя, день проснётся новый, Вновь поплывут грядою облака. Укажет путь, сияющий над домом, Далёкий свет родного маяка.



Войны, заговорённая дорога

И снова бой,где смерть в глаза смеётся, И не дай Бог такого испытать; Горит земля,а кровь рекою льётся, Но дан приказ - высотку удержать.

Где этот миг, что смерть подстерегает, Как призрак ужаса, верстая свой черёд... Неведомо откуда вражья стая Под натиском без передышки прёт.

Смешались в ком земля,огонь и судьбы, Бойцы уже устали умирать Под шквальным ливнем вражеских орудий. И лишь надрывный возглас:-Отстоять!

Теряли силы, но пришла подмога, И всё же защитили высоту, Но её сердце разрывалось от тревоги И гарью застилало пустоту.

Друг к другу шли они сквозь дым и хаос - Любовь, заворожённая тоской... Глаза искали, а сердечко трепыхалось - Ну, отзовись, Алёшенька, родной!

Солдат спасли немало руки эти; Катюша - фронтовая медсестра -С геройским мужеством под дулом смерти Вселяла раненым целебные слова.

Ну,потерпи,браток мой,повторяла, Месивши снова фронтовую слякоть. Душой сестрички исцеляла раны, Сама держалась,чтобы не заплакать.

Казалось, затянулось небо смрадом, Погибшим счёт не ведал этот бой. Вдруг, сердце от пронзительного взгляда Заколотилось. Господи - живой!

В воронке за кустом, шепча губами, Я здесь - он звал. Катюша, я живой! Под огненными чёрными клубами Любовь, не раз спасённая судьбой.

Алёшка, ты не ранен, как ты, милый, Погладив нежной бережливою рукой? Твоя любовь мне придавала силы, Ведь мы , заговорённые с тобой!

Вот так и шли к Победе дружно в ногу, Геройски исполняя ремесло... Войны, заговорённая дорога - На зло врагам и всем смертям на зло!



© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124121206192

Мы будем помнить ваши имена

Хранит земля, зализанные раны Изломы шрамов, задымлённые войной. Уж мало вас осталось, ветераны, Что выжили в той битве роковой.

Черёмух спелый аромат дурманит; Усталый взгляд,пропитанный слезой, Так мало вас осталось,ветераны, Лишь памяти огонь всегла живой.

Победе нынче восемьдесят лет, Так много, но свежо её дыханье, Где шаг за шагом ,вы, свободы свет Несли, как факел в смертном испытании.

Сквозь дым и пламя шли, и дух крепчал, Победы приближая час по крохам. Вторым дыханием, что силы придавал, Повествовали летопись эпохи.

Стоят в строю, как стражи, обелиски, Покоя в мраморе нетленное бессмертье. Лишь в датах множатся, ушедших списки, Прокручивая памяти столетья.

Плывут года, сменяются дожди, А этот майский день в душе нарывом; Та скорбь потерь, как монолит в груди, И эту боль из сердца нам не вырвать.

Хранит земля Победу эту свято, Героев не померкнут времена. Мы не забудем подвиг ваш, солдаты! Мы будем помнить ваши имена!



Белорусский Сусанин

Двенадцать лет всего мальчишке было, Но так короток оказался век, Когда сердечко юное застыло, И окропился алой кровью снег.

Сорок четвёртый - страшный год войны, Когда в глазах - фашистов вороньё, Когда прощались с жизнью без вины, Совсем не повидавшие её.

Тот жуткий день померк в его глазах, А эхо воплей выло во Вселенной, Когда заполыхали небеса От зарева, горевшего селения.

Деревня Байки - Белорусская земля, От ужаса того казалась адом; Фашистом сожжена была дотла, Всем жителям - могила за оврагом.

Оставили лишь Тихона в живых, Чтобы раскрыть, где партизан отряд:-Нас проведёшь, покажешь остальных, Как острым лезвием, резнул фашиста взгляд.

Души скромнейшей Тихон мальчуган, Но в этот час он сильным был и дерзким. Всем сердцем ненавидел он врага, Примером мужества ему был Невский.

Вот шоколад – изведай, руссиш швайн. В одно мгновенье стал мальчишка взрослым... Но,если вдруг обманешь,так и знай, Получишь пулю в лоб,как мать и сёстры.

Смекнув, он всё же шоколадку взял, Хотя душа озлобленно кипела. Всё,что имел,он в жизни потерял, Но лишь одна мечта в душе горела.

Шли долго, гуще лес, в сомненьи рота; Казался Чудским озером тот путь. Завёл их Тихон прямо на болото, И стали немцы вязнуть и тонуть.

Куда привёл ? Взъярили с грозным видом. Ответил им тогда мальчишка твёрдо: Где партизаны - знаю,но не выдам, И бросил шоколадку немцу в морду.

За все злодейства ваши - получайте! Не предаю страну за шоколад! И прозвучал тут выстрел в одночасье, В ловушке той пути уж нет назад.



О подвиге узнали том случайно От офицера, уцелевшего тогда. Из дневника, что немец тот оставил: - Не победить нам русских никогда!

Был потрясён не по годам отвагой Того мальца, что гордо умирал, Что отомстил, назад не сделав шага, И, что страну родную не предал.

Тихон Баран - из Беларуси школьник - Не детское он выбрал ремесло; Под дулами фашистского конвоя Верстал ПОБЕДУ всем врагам назло!

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124120306251

Просто помолчим...

Давайте, люди, просто помолчим; Прошу послушать эту тишину. Вы слышите? Земля кричит. Она сейчас у памяти в плену.

У той, что глубину веков хранит; О похоронных звонах колоколен, Где рушится от ужаса гранит Под гнётом нестерпимой адской боли.

Не забывайте память прошлых вех, Бомбёжек, смерти, горя и потери, Растерзанный войною детский смех, И похоронок, что у каждой двери.

Ты вынес всё, страны родной солдат, Сражаясь насмерть против вражьей силы, За Курск, Москву, за город Сталинград И бой решающий - за взятие Берлина!

Герои Родины, как много в этом смысле! Вы - мощь и храбрость, мужество и доблесть, Как символ чести и патриотизма! В истории страницах - наша гордость!

Давайте вспомним эти имена И склоним головы у пламени святого. Пусть райскою им будет тишина, Что отвоёвана в бою суровом.

Нас эта память ,будто мост живой, Связала нитью прочной на столетия, Как самый первый и последний бой, Мгновение, ушедшее в БЕССМЕРТИЕ.



Давайте, люди, просто помолчим, Пока горит свеча... Без лишних фраз. В огне её, как метроном стучит Солдата сердце, что погиб за нас.

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124113004198

В деревне первый зимний день

Сегодня первый зимний день, А утро солнечно и ясно. Природа зимних деревень Обворожительно прекрасна.

Декабрьский воздух чист и свеж, А сердце бьётся замирая, От предвкушения надежд, Что где-то теплятся в сознаньи.

Деревня - милая моя, Как не испитая сюита, Обетованная земля Скромна,а потому забыта.

Люблю тебя за первый снег, Непревзойдённые шедевры, За первый лёд несмелый рек И за морозец самый первый.

Ах, этот первый зимний день - Момент гармонии душевной. Влечёт в свой безмятежный плен, Там растворяя во Вселенной.

И отведёт от суеты, Пришло заботливое время. Свой отдых заслужила ты, Так отдохнём с тобой,деревня.

Хрустит ,замёрзший снег с ночи, Любуюсь я лесной природой. За просекой родник журчит, Как будто рад зимы приходу.

А сосны в тонких кружевах; В алмазной вышивке снежинки, С небес свисая,как канва, Купают бор в волшебной дымке.

Слетая медленно с ветвей, Снег на щеках горячих тает. Как будто зимний чародей В почин свой первый посвящает.



День первый зимний свой дебют Скрывает луч за горизонтом Я возвращаюсь в тот уют, Где чай с душистым бергамотом.

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124112805001

Бранденбургская Мадонна

Это помнит весь мир, помнят стены Рейхстага, Той весны долгожданной - сорок пятого год. Повесть огненных лет, героической саги, Той,что в памяти нашей никогда не умрёт.

Сколько сил и терпенья, как кирпичик к кирпичику, Путь к победе мостила, где смертей не унять. Бой последний, тот самый , жизнь, сгоревшая спичкой И слова: - За Победу! За Родину - мать!

Сердце девушки этой полыхало отвагой; Смерть глядела в глаза,но спасал её Бог. Под прицельным огнём дошла до Рейхстага С твёрдой верой в победу - фарватер дорог.

Это девушка Маша из села, что под Волгой; Боевое крещение - в ранней юности срок, А прозвали её Бранденбургской Мадонной, Средь Берлинского неба этот русский цветок.

День и ночь на посту под стрельбой и дождями И сквозь хаос, наполненный дымом атак, Эта хрупкая девушка с голубыми глазами Защищала Отчизну, жезл сжимая в кулак.

Колыхались флажки жёлто-красных оттенков, Продвигая колонны бойцов без преград. Не смотря на усталость, улыбалась в ответ им, А победа уже встречала солдат.

Сколько было таких героинь и героев, (помнит память и летопись,как ужасна война) Тех солдат и солдаток,кто победу устроил, И обязаны мы помнить их ИМЕНА.

Ты сейчас всё стоишь и машешь флажками У Берлинских ворот. Сколько ж минуло лет? С той же прежней улыбкой, с голубыми глазами, Бранденбургская Маша, где на память портрет.

Мария Лиманская, та самая регулировщица, недавно ушедшая из жизни, явилась символом Победы в Берлине благодаря исторической фотографии, сделанной в мае 1945 года.





Почему это так, а кому это надо

Словно волк-одиночка, понапрасну затравленный, Без защиты на право. как кто-то другой, Задаёшь свой вопрос, без ответа оставленный: Почему это так? Почему ты изгой?

С неоправданной завистью против течения Ветром челн твой уносит и об рифы крушит. Беспощадно стирает судьбы назначение, По волнам разметая обломки души.

Взгляд под сеткою маски, а в лицо лишь усмешка, Вопреки ожиданьям бездушный отказ. Жизнь сама кинет жребий: орёл или решка, А кто первым смеялся, тот последний сейчас.

Снова тот же вопрос:а кому это надо? Твой безгрешный поход,словно свет маяка. Испытанья стезя - не стена,не преграда; Верь,что счастье придёт и нАверняка.

Кто не понял - поймёт,а слепые прозреют. Пусть не все,обделённым трудно понять. А извечный вопрос сам собой отболеет, Ведь,рождённые ползать, не могут летать.



Вас ждут любимые сердца

Теряем время в перекличке дней, В той суете, в запутанном хаОсе, В погоне за успешностью своей, Что ,как торнадо,кружат и уносят.

В плену проблем сжимаются тиски, Плетя безумной занятости сети, А возраст наш, канонам вопреки, Забыл о том, что мы по сути дети.

Что посреди страданий и тревог Глаза родные проглядели окна. Тепло, давно забытое, порог Ещё хранит, а дом надеждой соткан.

Жизнь будней суетлива и быстра, А время ускользает,как песок. Надежды предвкушения искра Мучительна,когда ты одинок.

И знает лишь Господь и образа; Бессонными ночами молит мать Слезами в умоляющих глазах, А дни бегут и заставляют ждать.

И дети ваши взрослые уже, Неумолимо время ,мчится птицей. Быть может на далёком вираже, Такое может с вами повториться

Не забывайте, дети, отчий дом, Где гомон детства до конца не стих, Пока ещё живые бьются в нём Сердца любимые, что ждут вас всякий миг.



Бедный-богатый

Увидеть детскими глазами мир, Чтобы понять его по сущности таким, Каким является на самом деле он. Тогда не так уж важен миллион.

Попал в деревню бедняков сынок из знати И к удивлениям своим не мог понять... Понравилась жизнь вольная юнцу, О том он поспешил сказать отцу.

Ну,говори скорей,что удивило, Может у них вместо лачуг дворцы и виллы? Отец,послушай,ни к чему насмешки здесь, Да разве счастье в доме до небес?

У нас одна собака в конуре, А у крестьян четыре во дворе. У нас бассейн громадный и пустой, А там ручей с хрустальною водой.

Поместье наше освещают фонари, А над деревней звёзды до зари И дарят свет свой сказочный бесплатно. А поле,видел бы,как необъятно!

У нас вокруг двора глухие стены, Боимся мы врагам попасться в плен. А эти люди искренны и дрУжны И опасаться им друзей не нужно.

Не знаем мы, что ж выбрать на обед. Нам надоело мясо и рулет. Собачий праздник - лишние запасы, Оскомину набили ананасы.

Трудяги на земле с утра до ночи, В поте лица батрачат ,что есть мочи. Такая вот у них по жизни роль, А пища Божья на столе-вода,хлеб,соль.

И пусть у них не особняк,а хата, Они сильнее и счастливее богатых. И пусть в худых карманах денег нет, Зато в душе сияет добрый свет.

Не в осуждение: богатым быть не лишне, Только другому учит нас Всевышний: Богатство - милосердие и щедрость, Вселенская любовь, души безмерность.

Моё стихотворение на народную притчу.



Непризнанный поэт

Струною творчества благословил Всевышний; В ней искорки земного притяженья, Живое слово в каждой строчке жизни, Печаль и радость где и сердца утешенье.

Я изливаю на бумагу вирши И подбираю к ларчику ключи, В надежде веря, что меня услышат. И вновь несёт течение ночИ.

Бессонницей, гнетущей при луне, Я рифмой отворяю утра ставни. Быть может кто-то вспомнит обо мне Уже тогда, когда меня не станет.

Ну ,а пока под виноградною лозой Вас схороню ,Ненужные,простите. Зажгу свечу и,окропив слезой, Я подпишу автограф на граните.

Прости,Вселенная,за современный век, Где день за днём бежать не успевает, Где чувствами не правит человек, А звездочёты звёзды не считают.

Другие ценности сегодня,потому, Вселенским балом правит интернет, А ты строчишь ненужный никому Очередной, Непризнанный поэт.

Пройдут года, вдруг, ветер перемен Разворошит курган заросшей были И превратит, забытый всеми тлен В росток, зерно которого забыли.



В который раз листается альбом

Осенний вечер,в тучах скрыт закат; Дождь за окном,а в доме тишина. Отмеривая ритм, часы спешат, А я опять сегодня до поздна.

Чуть приглушённый свет от ночника, В руках альбом,потрёпанный немало; В воспоминаниях нахлынула тоска, С волненьем вглядываюсь в фото с мамой.

Поплыли кадры из минувших лет, Где каждый образ безвозвратно замер. Всё,как тогда ,свежо,лишь мамы нет -Обратного отсчёта включен таймер.

Всё тот же бесконечный океан Твоей любви, что светит маяком. Ах, как хотелось бы сорвать стоп-кран, В тот детский сон вернуться мотыльком.

Услышать шёпот мамы - светлый храм, Как упоительный источник исцеленья, Коснуться рук святых,прильнуть к ногам И утонуть в покое наслажденья.

Я помню это платье, что в горошек, В цветах косынку голубых тонов, Бездонную улыбку из окошка И ,щедростью богатый, сад цветов.

Мой яркий лучик солнца,нежный самый; Глаза - родник,улыбка - эликсир. Ты - моя сила и надежда,мама, С твоим уходом оскудел мой мир.

Мелодия души звучит в воспоминаньях; Ты где-то рядом, за моей спиной. Я слышу сердца стук , твоё дыханье, Лишь разделяет Млечность нас с тобой.

Уж вечер за ночь переводит стрелки, Не дремлет память, что прошита льдом. А за окошком дождь промозглый мелкий. В который раз листается альбом.



Заплела Россия косоньки

Заплела Россия в косоньки Белоствольные берёзоньки; Колосок пшеничный в волосах, Мармелад медовый на устах.

Рек прозрачных лентой голубой Подвязала лёгкою рукой; Пряди спелых золотых снопов, Что колышутся среди ветров.

На груди монисто из рябины, Словно звёздочки горят рубины. Щёчки пухлые, что маков цвет, Взгляд бездонный, как небесный плед.

По ромашковому полюшку, Что цвётёт под ярким солнышком, В сарафане пёстром кружевном, Словно Ангел запорхала босиком.

На любовь гадали лепестки, Их несло течение реки. А веночек - символ Чистоты, Лебединой Верности цветы.

Над зеркальными озёрами, Над лесами и просторами Эхом вторил родниковый звон, Словно сказка, будто сладкий сон.

С южных гор до северных морей Расцветай и становись сильней! Не смотря на вылазки врагов, Бог хранит тебя спокон веков.

Свет Духовный льёт над храмами, В сердце вера Православная. Восторгают праздники и грусть. Я горжусь тобой Святая Русь!

Пробудилось утром солнышко, Засверкала речка стёклышком; Заплела Россия в косоньки Белоствольные берёзоньки.



Лента жизни

Лента жизни подобна реке; Где-то бурной,а где-то безмолвной, Обрывающей след вдалеке, С берегами широкими -полной.

Время мчит сквозь туманные росы, Ветры гонят без останова, Без ответов оставив вопросы, Что застыли в последнем слове.

Вперекор им штормА перемен, Что Вселенской любовью согреты, Распыляющие грешный тлен И сулящие Долгая Лета.

Жизнь - бесценный Господний клад; Ключик к счастью его не теряй. Постарайся прожить без преград И ошибок не повторяй.

Ну,а если их будет немало, Лента жизни не так уж проста; Время есть всё начать сначала, Строки с чистого листа.

К счастью вымощен путь добротой, Милосердием, помощью к ближнему. Так зажги маячок святой Той любви, что нам дарит Всевышний!

Лента жизни подобна реке, Не дано нам другой про запас. Так держи её крепче в руке! Жизнь даётся один только раз.



Письмо матери

Мамочка, здравствуй, родная! Пишет тебе твой сынок; Ждёшь моей весточки, знаю, Раньше ответить не смог.

Сегодня декабрь сорок первого. Прости, что пишу временами; Строили мы укрепления В перерыве между боями.

Знаешь, осень этого года Тревожная, будто в тисках, Приходится трудно на фронте. Ведь позади Москва!

Штурм по всей линии фронта, К Москве прорывается враг. Главный приказ комроты - -Не отступать ни на шаг.

Гады – фашисты, как тучи, Лезут со всех сторон. Только русский солдат - могучий, Может сдержать заслон.

Все мы ребята бесстрашные, Жизнь за Родину и за Мать, Отдадим,как один,не напрасно, Чтобы Москву отстоять!

Каждый отдаст мощь и дух, В землю вгрызаясь всем телом. Пока огонь не потух В схватке за правое дело!

Мама,в минуты затишья Сердце от боли рвётся; Как там под дома крышей, Родная, тебе живётся?

Думаю о гражданке, О нашей военной школе, Как в детстве мальцом хулиганил, О вдовей твоей ранней доле.

О многом тогда ведь мечтал, О воинской выправке статной, Как пройдусь, себе представлял, Военным по Площади Красной.

Сорок минут тишины, Сердце моё с тобой,мама. Вдали канонада войны; Птицей чёрной летят телеграммы.



Над Москвою плывут облака, Шагают военные строем..... Твой сын победил врага! Вечная Слава Герою!

Из реальных событий о бойце Петре Ощипкове.

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124111405446

В объятиях робких...

Знакомый бор, что рядышком - родной; Деревьев скрип под пологом зелёным, Бреду задумчиво тропинкою лесной, А исполины стелятся в поклонах.

Вот и она, которой много лет! Сосна растёт в сторонке одиноко-Моя утешница, заступница, совет, И так легко в её объятьях робких!

Я подойду ,улыбки не скрывая, К застенчивой красавице безмолвной, Спрошу: "Как поживаешь,дорогая?" И утону в прикосновеньях томных.

Едва коснусь щекою грубой кожи, Не скрытой от дождей и сквозняков. А мы с тобою чем-то ведь похожи, Друг друга понимаем с полуслов.

По жизни не всегда бывает ладно; Несёшься против ветра и волны, А ритм такой капризный и нескладный, И виноват бываешь без вины.

А ты,как вечный страж,всё видишь,знаешь, Янтарной обливаешься слезой, Свою любовь и силу людям даришь, Энергию,блаженство и покой.

Немного погрущу с тобой в обнимку, Посетую о срочном, обылом. А ты ,забрав всю боль,растопишь льдинку Души моей,согрев своим теплом.

Знакомый бор, люблю тебя, родной; Я поклонюсь сестрёнке на прощание И побреду счастливая домой, В надежде веря в скорое свидание.



Апельсины для мамы

Я помню этот чёрный день до боли И взгляда безнадёжного глаза, Твои в морщинах бледные ладони И от лампады блик на образах.

Твой слабый голос, словно бархат, нежный, В родной улыбке теплилась душа. В убранстве комната своём прилежном, Но почему-то трудно так дышать.

Журнальный столик с белою скатёркой; Часы неумолимо так спешат. На подоконнике за кружевною шторкой Три апельсина, что нетронуто ,лежат.

Но безутешна боль и так упряма, Как жар от слёз, на выпавшем снегу. А я целую твои руки, мама И ничего поделать не могу.

Я так бессильна, как усталый ветер, От тысячи, пронзивших сердце, стрел, А жизнь - вулкан, сгорает, словно пепел, И лишь душа находит свой удел.

Звенят колокола святого храма, Рвёт сердце взгляд,впечатанный в гранит. Давай поговорим с тобою,мама, Пока свеча надгробная горит.

Я положу на столик апельсины, Себя заставившие долго ждать. И попрошу,чтобы меня простила, Что не успела многого сказать.



Храм деревенской души

Поздняя осень. Вечер в деревне, Звёзды плывут над рекой. Голые ветви старых деревьев СЕрдца тревожат покой.

Всеми забытая, Богом хранима - Деревня - выносливый клад. Ветер разносит запахи дыма, Вечный печной аромат.

Ставни прикрытые, домики старые, Вросшие в землю давно. Ветхому племени ,от жизни усталому, Здесь доживать суждено.

Где-то скрипит колодезный ворот, Льётся вода не спеша. Быт деревенский так труден и долог, Только не плачет душа.

Где-то ещё вскопаны грядки, Осенью снят урожай. Рядом бурьяна печалят заплатки -Старость не упрекай.

В дверях церквушки заржАвили гвозди, Эхо хранит перезвон. Редко бывают заезжие гости, В городе след растворён.

С лета не слышно детского смеха, Промчалась живая пора. Вся только радость в кошачьей утехе Да в посиделках двора.

Поздняя осень. Меж берегами Тихо шумят камыши. Скоро зима укроет снегами Храм деревенской души.



Дорогой юности, вросший корень...

Прошлась дорогой юности далёкой, Там,где была дана путёвка в жизнь, Где пробивались первые истоки, С годами набирая виражи.

Где первый класс мой - самый долгожданный И аромат осенний от цветов, Слезинки радости в глазах у мамы, В обновах школьных белизна бантов.

Где класс огромный,аж за сорок с лишним, Все разные,но добрые душой, Сплочённые девчонки и мальчишки И первый наш УЧИТЕЛЬ дорогой!

Она была второю нашей мамой; Сильна, строга, порою и ранима, Ведя по курсу гвардию упрямых! И так любима и неповторима!

Вот мы уже давно пенсионеры; Один лишь миг,прошедшее вчера, Но не забыть задачки и примеры, Жизнь,под названьем "Школьная пора"!

А я прошлась по юности заросшей И по душе серпом от слова-"Быль". На месте школы в травяной пороше, Как островок, колышется ковыль.

Одна лишь память, что стоит на месте - Могучий дуб, как одинокий дед, Всё те же жёлуди, что собирали в детстве, Вот только не вернуть сбежавших лет.

И что-то грустно стало на сердечке, А чувства, будто в чём-то виноват. Родная школа - добрых лет местечко! Твой вросший корень, как душевный клад!



Шум осенней тишины

К концу сентябрьские денёчки, Бросает осень лист к ногам, Под ледяной вуалью ночи И заморозки по утрам.

А в полдень луч с лучом играет, Как дети,прячась в облаках, И лодку в заводи качает Прогретый ветер на волнах.

Ещё в разгаре Бабье Лето, В цветущих хризантемах сад. Пейзажи ожили в сонетах, Неся осенний аромат.

Но сменит нрав природа скоро, Что звук оборванной струны, Пройдётся по душе минором Под шум осенней тишины.

Пожухлый лист застелет землю Под заунывный флейты стон, И запорошит в колыбели, Укутав душу, зимний сон.

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124092507089

Мы сегодня с тобой пожилые

Лентой крутится время, вращая Монотонно земную ось. В суматошности мы забываем, Сколько лет за спиной пронеслось.

Где ж ты, детство, где юность шальная, Беззаботность? Как будто вчера Там казалась дорога без края, В даль беспечную звали ветра.

Гнал корабль под счастливыми звёздами Точным курсом на всех парусах. Пробивались порою под грозами, Но штурвал не теряя в штормах.

Только ветер, устав от дороги, Затихал с остановкой в пути, И кругое менялось пологим - Это возраст нас ждал впереди.

Словно летопись, книга прошита, Каждый лист - жизни пройденный путь. Время птицей летит по орбите И обратно его не вернуть.



Что ж поделаешь - не молодые, Только душу не старят года; Мы сегодня с тобой - пожилые, Остальное,мой друг,ерунда!

Снова осень слепит куполами И дождями стучится в стекло. Не смотря на усталость, с годами Наше время любить не ушло!

Внуки,правнуки - сердца отрада, Жизни смысл,век прожитый не зря! Утро ,солнце,как Божья награда, Лишь бы дольше не гасла заря!

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124091702954

Инея полог на травах

Скрылась за лесом последняя нить каравана, В гомоне грустном эхо летит над дубравой. Тихо подкрался осенний закат туманный, В лунном просвете инея полог на травах.

В озера глади зеркало неба усталого, Тусклые звёзды гаснут, теряясь во времени. Жизни стезя - от короткого до запоздалого, Осени звездопад, летящей кометы мгновения.

Плыл где-то месяц над речкой с цветущею вишнею И в небе клин журавлиный в весенних восходах. Прожитых лет череда,памятью вышита, Крутит земную ось бесконечность природы.

И позади уж вокзал с жизнью бурлящею, Где траекторий течение хранит объектив. А полустаночек мой с вновь проходящими, В путь я крещу тот состав, слезу обронив.



Зачем мне это небо без тебя...

Зачем мне это небо без тебя, Мне этот воздух без тебя не нужен, Когда средь лета стужа января, А на душе который день уж вьЮжит.

Зачем мне этот утренний рассвет, Зачем закаты, ливни, листопады, Когда тебя со мною рядом нет, Лишь крик, пылающей в безмолвии, лампады.

Мерцание свечи у образов, Дрожащий лепет утренней молитвы, Где в одиночестве мытарится любовь, Которая с жестокостью убита.

А сердце,как хрустальный хрупкий шар, Мозаика осколков -еле бьётся, Когда в одно мгновение -удар, И в чёрный порох превратилось солнце.

Великий путь,а жизнь так коротка, Когда не знаешь,что за поворотом, Минута где последнего глотка??? Лишь даты на граните в позолоте.

О ,Господи,спаси и сохрани Мир от смертей,войны и разногласий, Живыми матерям детей верни! Добра во Имя и во Имя счастья!

Зачем мне это небо без тебя? На сердце рана в тысячи кинжалов. Остановилось время и земля В жестокий миг, когда тебя не стало.



Ночные рифмы - ностальгия

Каждая строчка проникнута сердцем. Буквы сплетают бессонные сны, Зори счастливого давнего детства, Ливни шальные юной весны.

Зрелый закат уходящего лета В осень с косым моросящим дождём; Чашкой горячего чая согреты Вместе сидим у камина вдвоём.

Криво ложатся лунные строчки, Всё о тебе,обо мне,обо всём, Только всё больше в конце многоточия -Память зависла где-то в былом.

Звёзды, мерцая, дарят мгновения Незабываемых пылких минут. Вновь ностальгия, меняя течение, В рифмах ломает жизни маршрут.

В каждой строке души отголоски, Вот ни одна уж потухла звезда. Нашей любви слагаю наброски, Что ,как душа - молода!

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124082006965

День Добрых Дел

Слеза по щёчке пробежала, Глаза,как чёрные круги, А губки бледные шептали: -Мне больно ,мама,помоги.

Девчушка мАлая такая, От силы шесть,а может семь, Да только хворь не выбирает И не считается ни с чем.

Была недавно карапузом, Весёлой, озорной всегда, Но вот свалилась тяжким грузом На долю детскую беда.

Целуя, нежно обнимает Своё дитё больное мать, А сердце кровью заливает, Но ЕСТЬ НАДЕЖДА, надо ждать!

Пока живёт добро на свете, Иначе жить бы не смогли. Не могут плакать наши дети, Ведь дети - Ангелы земли!



Когда спешит на помощь ближний Иль не знакомый -с нами Бог, Сопровождающий по жизни. И знай, что ты не одинок!

Делами добрыми полнИтся Земля! За это ей поклон! И вот уж позади больница, А всё,что было,просто сон.

Сегодня солнышко в окошке, Банты свалились набекрень! И снова топот по дорожке, И детский смех звенит весь день!

День Добрых Дел вновь повторится, Взойдёт счастливая звезда! Пусть никогда не постучится В сердечко детское беда!

© Copyright: Ольга 49, 2024 Свидетельство о публикации №124081107157

Многая Лета

Пробуждается угро колокольными звонами, Над рекою плывут облака-корабли. Богом посланный день,я охапками полными Прижимаю к груди,кланяясь до земли.

Здравствуй луг в разнотравье, речка, лес за околицей И, погасшая в небе, ночная звезда, Мой посёлок родной, где душа моя молится, Чтоб его стороной обходила беда.

Ты,мой верный,надёжный,с простодушной улыбкой, Много видел по жизни,как великий мудрец. Знаю,что не предашь и простишь за ошибки! Ты,мой Ангел-Хранитель,словно мать и отец!

Я люблю твою щедрость, твою душу бескрайнюю, Этот воздух целебный, красоту и покой! Ты подарен Всевышним по судьбе Мироздания, Мы пойдём до конца по тропинке одной!

Где-то там,в Небесах звёзды с пристальным взглядом, Словно Души родных льют незримый поток. Будет осень с дождями и зима с снегопадами - Не затянется былью Родной уголок!

Здравствуй ,утро моё! Слава Богу за это! Здравствуй дом мой,семья - моя крепость,броня! Я молю,мой посёлок,тебе Многая Лета, Процветай,разрастайся,память предков храня!



Молитва матери

Слёзы льются, как река, А душа разбита. Затерялась в облаках Матери молитва.

Как ты там, скажи,сынок? У иконы молит. Пусть тебе поможет Бог, Заслонит от боли.

Сохрани, спаси, Господь, Ты ж всё видишь, слышишь! Злую силу побороть Помоги, Всевышний!

Льются слёзы по щекам, Онемели плечи. Запеклась в душе тоска, Воск роняют свечи.

Отче наш, услышь меня, ВО имя Отца и Сына. Спрячь от смерти и огня, От лихой судьбины.

Будет плохо,прокричи, Сердце не обманет И услышит средь ночи, Среди злых туманов.

На земле, чью топчет враг, Кровь за веру льётся. Укрепи твой дух, Очаг, Что Святым зовётся.

Я молю тебя,родной, Материнским словом. Стану я твоей стеной И твоим покровом.

Береги себя,сынок, Бог тебе поможет! Знай,что ты не одинок Под молитвой Божьей.

Ночь отмеривает час, На душе не легче. Свет лампады не погас, Мать молитву шепчет.



Жлёт Победа нас...

Господи, скажи, почему же так? Сердце разрывается на части, Мысли в паутине, в голове мрак. Он же был совсем недавно счастлив.

Слёзы душат, в горле острый ком. Прерываясь, гаснет молодость в расцвете Как же это трудно всё понять умом, В лабиринте скрылись все ответы.

Будь же ты проклЯта, свора Подлеца, Свастикой глумящейся у гроба. Кто посмел отнять у детей отца -Малышей рождённых и ещё в утробе.

В черноте ваш марш - факела огарок; На татуировке ,вытянув рукав, В такт чеканишь шаг, только сам ты жалок! Предал деда кровь, веру растоптав.

Разве для того воевал твой прадед, Жизнью рисковал и фашиста бил??? Ты же наплевал, растоптав награды, И шеврон со свастикой снова нацепил.

Только не допустит этого отребья Наш Советский Воин - Патриот страны! Не будите зверя в логове медведя, В бой идут сегодня лучшие сыны!

Только вот война возраста не спросит, Но нельзя иначе - позади Москва! Русский не сдаётся - Небеса уносят, Кровью окраплённые победные слова.

Закатилось солнце, пьёт закаты вечер, Колокольный звон слышен за рекой. Капельками слёз стынет воск на свечах... Души убиенных, Боже, упокой!

Мы гордимся вами, сыновья Отечества! Подвиг ваш бессмертен, память на века! Вы отдали жизни ради Человечества! Жаль, что жизнь была эта коротка.

Не стихает бой, льётся кровь за правду, За отцов, чью память Родина хранит! За Великую в тех боях Награду! Ждёт Победа нас! Враг будет разбит!



Слава Героям России

Мы поклонимся вам, Герои России, За великое мужество, храбрость и честь! Вы - надёжный оплот, наша доблесть и сила, Мы гордимся, родные, что вы у нас есть!

Ваша выдержка, вера, чувство долга к Отчизне, Ваша честность, любовь и дар сострадать Побеждали всегда в грозной схватке с фашизмом, И никто не посмеет Русский дух изломать!

До земли поклонимся вам, России Герои! Память Вечная павшим, честь и слава живым! Самой высшей военной награды достоин Этот подвиг ваш ратный, что зовётся святым!

И пусть вера с надеждой летят в поднебесье, Словно те журавли - символ мирных эпох. Бьются наши сердца в унисон, мы все вместе! И Победа за нами! С нами Правда и Бог!



Литературный клуб Исеть